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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:959 Stöd till sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter

Sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter (SRHR) är en av grunderna till 
demokratin. Att bestämma över sin egen kropp och uttrycka sin egen sexualitet 
är en mänsklig rättighet. Men det är en rättighet som hotas och kränks i många 
av de länder som Sverige bedriver utvecklingssamarbeten med. År 2015 
beslutade alla världens länder, inom ramen för Agenda 2030, att alla människor 
på jorden senast år 2030 ska ha tillgång till SRHR. För att det ska bli möjligt 
krävs brett arbete som inkluderar fattigdomsbekämpning och ökad jämlikhet. 
Det krävs också att frågan om SRHR kommer högre upp på dagordningen.

Det finns ett stort behov av länder som kan stötta organisationer som arbetar för 
SRHR i fattiga länder. Det är många länder som varken vill eller har modet att 
engagera sig i dessa frågor, som många gånger uppfattas som kontroversiella.

Donald Trump stoppar allt amerikanskt bistånd och attackerar SRHR. 
Miljontals människors liv står på spel, och särskilt hårt drabbas kvinnor, flickor 
och hbtq-personer. Trump har återinfört Mexico City-policyn (”global gag 
rule”), som förbjuder amerikanskt bistånd till organisationer som informerar 
om eller tillhandahåller abort med egna medel – även i länder där abort är 
lagligt. Policyn påverkar även tillgången till preventivmedel, mödravård, 
hivprevention och ungdomskliniker, vilket leder till fler osäkra aborter, 
oönskade graviditeter och dödsfall.

Nuvarande regering lyfter SRHR som ett centralt område, men detta speglas 
inte av den faktiska biståndspolitiken. Sverige borde stå upp för kvinnors och 
flickors rättigheter och SRHR som en motvikt mot USA:s stora neddragningar 
på detta område.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Benjamin Dousa:

 

Vad är statsrådets och regeringens strategi för att motverka de stora 
nedskärningar vi nu ser på SRHR-området, bland annat som ett resultat av 
USA:s nuvarande biståndspolitik?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-27
Besvaras senast
2025-04-02 kl. 12.00
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………………………………………

Lotta Johnsson Fornarve (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


